

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [vasek@czs.muni.cz](mailto:vasek@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde: Jarný semester 2017.**

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	<b>Fakulta Sociálních Studií</b>
Obor studia:	<b>Psychologie</b>
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	<b>Bakalárska</b>
Hostitelská VŠ:	<b>University of Arizona</b>
Hostitelská země:	<b>USA</b>
Začátek pobytu:	<b>7.1.</b>
Konec pobytu:	<b>12.5.</b>
Počet měsíců:	<b>4</b>
Jazyk studia:	<b>angličtina</b>

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy  Ano  Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy  Ano  Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy  Ano  Ne

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

**Bud' emailom vopred alebo počas prvých dní priamo na fakultách. Na stránkach školy sú uvedené v podstate len názvy a veľmi všeobecné popisy predmetov, ktoré príliš nešpecifikujú preberanú látku. Navyše, katalóg predmetov obsahuje všetky predmety, ktoré sa na škole kedy učili. Z môjho pôvodného výberu 5-6 predmetov sa asi 4 už vôbec neučia. Ohľadom odkazu na aktuálny študijný katalóg treba kontaktovať študijného poradcu.**

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? **Žiadne špecifické dokumenty, všetko potrebné sa študent dozvie včas.**

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? **Pre nástup v jesennom semestri sa prihláška podávala v polovici Marca, pre nástup v jarnom to bola polovica Septembra. Problémom bolo že rozhodnutie o prijatí som od školy dostal iba mesiac pred pobytom a podobnú skúsenosť mali aj iní študenti.**

Bylo potřeba vízum? **Áno.**

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza:  
délka čekání na vízum: **Niekoľko dní.**  
výše poplatku za udělení víza: **Nepamätám sa presne, ale šlo o 2 poplatky, v celkovej výške 300-400 dolárov.**

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? **Nie.**  
Pokud ne, v čem byl problém? **Predmety si študent oficiálne vyberá a zapisuje až priamo na hostiteľskej univerzite, LA sa nepodpisuje vopred.**

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? **Nie.**

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? **Nie.**

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? **Počas orientácie. Orientáciu som však vynechal, takže v mojom prípade počas prvých dní na škole. Jediným obmedzením je, že študent si musí zapísať najmenej 12 kreditov (24 ETCS). Zmeny sú možné počas prvých 3-4 týždňov semestra, ja som si jeden z predmetov menil asi po 2 týždňoch a až potom som podpisoval Learning Agreement, s týmto postupom som nemal žiadny problém. Aj ostatným študentom odporúčam s nahratím LA počkať, kým si budú istí, že si predmety chcú nechať, lebo jako som písal- o predmetoch sa toho človek vopred veľa nedozvie.**

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? **Áno.**

Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. **1 US credit = 2 ECTS.**

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: **Veľmi iný v porovnaní s MU, oveľa viac zameraný na to, aby študenti skutočne látku porozumeli (veľa príkladov, filmov a iných ukážok) a aby ju vedeli aplikovať. Oveľa nižšie nároky sú potom na písanie študentov, používanie zdrojov, štatistické vedomosti atď. Celkovo však každý predmet používa úplne iný systém a z mojej skúsenosti bol na každý predmet zvolený systém veľmi vhodne a tak, aby sa študenti naučili čo najviac.**

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: **Jednoznačne vyššia.**

Jak jste získával/a studijní materiál? **Internet, knižnica, nakupovanie v školskom bookstore.**

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?

**Psychology of Judgment and Decision Making- predmet na ktorom som sa naučil asi najviac z celého môjho štúdia doteraz.**

**Psychology of Religion and Spirituality- odporúčam open-minded študentom, ktorí sa zaujímajú o možno trochu hlbšie a kontroverznejšie témy. Čítali sme 3 knihy, z ktorých každá mala väčší alebo menší vplyv na môj svetonázor, celkovo však predmět, ktorý človek nenájde nikde inde a zároveň je extrémne zaujímavý a osobne obohacujúci.**

Jaká je vybavenost školní knihovny? <b>Priemerná- dostupnosť knižiek (počet výtiskov atď.) prekvapivo asi horšia ako na MU.</b>
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: <b>Niektoré predmety vyžadovali vlastný notebook priamo na hodinách, dostupnosť štandardná.</b>
Možnosti tisku a kopírování: <b>Veľmi podobné ako na MU.</b>
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? <b>Existuje klub pre zahraničných študentov, takisto tzv. Buddy program, kde domácí študenti chodia von so zahraničnými.</b> Jestliže ano, jaké? <b>Rôzne eventy, výlety do prírody, na nákupy, grilovačky atď.</b>
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: <b>3. Osobne som mal kamarátov skôr pomimo školy, celkovo sa študenti v ročníkoch a krúžkoch veľmi nesocializujú, ale skôr sa kamarátia na základe rôznych klubov, fraternities/sororities, atď. To, že ste spolužiaci nie je pre Američanov dôvod stretávať sa aj vo voľnom čase.</b>

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: <b>V študentskom dome La Vita House, môžem iba odporučiť.</b>
Cena měsíčně: <b>400-500 eur, čo je na Tucson dobrá cena, vo veľmi dobrej lokácii.</b> (Cena v EUR měsíčně: )
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? <b>To je individuálne, žiadny špecifický tip ma nenapadá, ale väčšina vecí sa dá v USA kúpiť lacnejšie ako doma.</b>
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? <b>Ja som ubytovanie zariaďoval na mieste, nemal som s tým problém, ale to nemusí vyhovovať každému.</b>
Jaké jsou možnosti stravování? <b>Drahé. Na škole sú fastfoody, ale celkovo je jedenie vonku veľmi drahé v USA, aj fast food stojí okolo 10 dolárov, ja som si väčšinu času varil sám.</b>
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR. <b>Drahšie cca 2x, ale človek sa postupne naučí, čo sa oplatí nakupovať kde. Vyžíval som z cca 300-400 dolárov mesačne, určite sa však dá aj lacnejšie.</b>
Způsob dopravy do místa pobytu: <b>Letecky.</b> Orientační cena: <b>650 eur.</b> Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: <b>Ťažko dávať konkrétne tipy, rozhodnutie o prijatí som obdržal mesiac pred odletom a to už sa veľmi špekulovať s cenami nedalo. Určite však odporúčam letieť priamo na miesto pobytu, pretože autobusy, vlaky a iná doprava je v porovnaní s Európou extrémne drahá a nespoľahlivá. Inými slovami- radšej doplatiť 100 eur navyše a letieť do Tucsonu ako cestovať lacnejšie napr. do Los Angeles a odtiaľ sa spoliehať na autobus. Cesta z letiska vo Phoenixe stojí od 20 do 100 dolárov, záleží na čase priletu a tom, s akým predstihom si človek kupuje lístok.</b>
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny): <b>Odporúčam bicykel, osobne som však nemal bicykel ani šalinkartu- chodil som všade pešo. Jednorazový lístok na autobus stojí 1,75. Navyše, okrem soboty poskytuje Univerzita každý deň od 18:30 do 01:30 tzv. službu SafeRide. Ide o rozvoz pre študentov zadarmo, ja som využíval napríklad do Walmartu, ktorý bol už trochu ďalej (nie na pešo), ale hlavne pre dievčatá je to bezpečný a lacný spôsob dopravy počas večerov a noci.</b>
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? <b>Víza.</b>

Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?) <b>Každý student je povinný platit si zdravotné poistenie u školy- je síce veľmi drahé ale zahrňa kompletnú lekársku starostlivosť počas pobytu. Nie je možné toto poistenie nezaplatiť a stojí cca 1300 dolárov.</b>
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? <b>Našťastie nie.</b>
Pracoval/a jste během studia? <b>Nie, ale každý student môže pracovať na polovičný úväzok v rámci univerzity, nie však mimo nej.</b>
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? <b>Vid'. predošlú otázku.</b>
Tipy na využití volného času: <b>Každý student v rámci povinných poplatkov platí aj za školské rekreačné centrum. Ide o posilňovňu, bazén, basketbalové, futbalové ihriská, tenisové, badmintonové, squashové kurty a v podstate neobmedzené možnosti športovania. Vzhľadom na to, že za posilovňu platí každý študent povinne, odporúčam využiť, možnosti sú vysoko nadštandardné.</b>

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	<b>40 000 CZK</b>
Počet podpořených měsíců:	<b>4</b>
Celkový počet měsíců:	<b>5 (posledný mesiac som však cestoval, nebola to oficiálna súčasť pobytu).</b>
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? <b>Štipendium FSS (3A), vo výške 25 000 CZK.</b>	
Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: <b>Celkovo až vyše 2000 dolárov, na poistenie, library fee a iné povinné poplatky škole, ktoré študent hradí po príchode na UofA.</b> a/ výše vstupního poplatku b/ výše školného c/ výše ostatních poplatků (jakých)
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: <b>cca 1000 dolárov.</b> a/ z toho ubytování <b>400-500</b> b/ z toho stravování <b>300-400</b> c/ cestování a volný čas <b>200</b>

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? <b>13 kreditov.</b>
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? <b>Ešte neviem.</b>
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? <b>Nie.</b>
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? <b>Zatiaľ neviem.</b>

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): <b>2-</b> .
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): <b>1++- v rámci iných výměnných pobytov som študoval aj na iných univerzitách v Európe, ale popravde som nečakal, že po akademickej stránke bude University of Arizona tak výrazne vyčnievať. Môžem iba odporúčať.</b>
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) <b>2.</b>
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: <b>Nie.</b>
Co doporučujete vzít si s sebou: <b>Nič speciálne, možno nejaké špecificky slovenské (české) darčeky.</b>
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: <b>Kvalita výuky.</b>
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: <b>Výška vstupných poplatkov</b>
Další komentář: -
Odkaz na fotogalerii, blog apod.